

2025年5月13日
宗徒大事录之教会的迫害与分散

宗徒大事录 8:1b-13

从那天起，耶路撒冷的教会开始遭受大迫害。除了宗徒外，众人都分散到犹太和撒玛黎雅乡间。虔诚的人埋葬了斯德望，为他举哀大哭。扫禄却摧残教会，挨家闯入，连男带女都拉去坐监。那些分散的人经过各处，宣讲真道的喜讯。斐理伯下到撒玛黎雅城，给他们宣讲基督。群众都留意斐理伯的话，众人听见并看见他所行的奇迹，就同心合意地听从了。因为有许多附魔的人，邪魔大声喊叫着出去了；许多瘫子和瘸子也被治好了。为此，那城里皆大欢喜。有一个人，名叫西满，以前在城里行邪术，妄自尊大，使撒玛黎雅百姓惊奇；无论大小都听从他，说：「这人就是『天主的大能者』。」他们听从他，因为他长久用邪术使他们惊异。但当他们信了斐理伯所传的天主国的福音，及耶稣基督的名号时，男男女女都领了洗。连西满自己也信了，领洗后常随斐理伯；他看见所发生的奇迹和异能，大为惊奇。

教会自始便遭受严酷迫害，正如主耶稣亲受苦难并预言门徒必如师傅般受难（若望福音 15:20）。我们既为此时的门徒，当知迫害必持续至主再来。但天主善用逆境拓展祂的国度——今日经文显示，受迫害而四散的信徒将救恩喜讯传至犹太与撒玛黎雅。

今日经文再提扫禄——昨日默想中那位摧残新生教会的暴徒。此时他仍是基督徒的死敌，以盲目热忱拘捕信众、散布恐惧。直至皈依后，信友仍难相信这位昔日的迫害者竟成了主耶稣的门徒。

斐理伯在撒玛黎雅城宣讲时，奇迹印证其讯息：「瘫子瘸子得愈」「邪魔高声逃遁」，因耶稣基督的福音使魔鬼失势，故「全城充满喜乐」。

当今基督徒需更深刻认知：宣讲必伴随此超性维度。不必每次祈祷都见邪魔尖叫逃窜，单凭口呼心念耶稣圣名，便足以削弱黑暗势力。

故建议当察觉不洁或阴暗氛围时，立即呼求耶稣圣名，或诵念圣弥额尔总领天使祷文。东方教会灵修导师（Starez）曾劝勉修士不断呼耶稣圣名，因其对魔鬼如烈火，使其不敢近身。

斐理伯的听众中有术士西满，他曾以邪术迷惑百姓。那些如今被福音驱散的魔鬼，正是昔日助他行邪术者。魔鬼总企图模仿真伟大，却终归失败——因真伟大在于爱的服务，正如耶稣以身教导（玛窦福音 20:26-27）。而邪灵正因拒绝服事（Non serviam）而堕落。

来自天主的奇迹为光荣祂，邪术却为彰显行术者的虚妄。斐理伯的宣讲与奇迹全然光荣天主，吸引愿聆听者皈依受洗。

术士西满虽受洗追随斐理伯，并因所见奇迹惊异，却尚未真正领悟天主之道——我们将在明日默想中见分晓。

每日读经默想

<https://en.elijamission.net/faithfulness-to-the-lord-and-his-church/>

****每日福音默想****

<https://en.elijamission.net/no-one-shall-snatch-them-out-of-my-hand/>